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Wykonawcy biorący udział  

w postępowaniu na dostawę płynów 

eksploatacyjnych, olei oraz 

akumulatorów do pojazdów należących 

do SP ZOZ WSPR w Białymstoku 

EOP.332.1.26 

 

DOTYCZY: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na dostawę płynów eksploatacyjnych, olei oraz 

akumulatorów do pojazdów należących do SP ZOZ WSPR w Białymstoku 

 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 
 

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 1 i ust 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień 

Publicznych (Dz.U.2024.1320 t.j. z późn. zm.), w związku z prośbą o udzielenie wyjaśnień, dotyczących treści 

Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający wyjaśnia:   

 

Pytanie 1 

związku z pozycją 1 przedmiotowego postępowania uprzejmie prosimy o doprecyzowanie wymagań 

technicznych dotyczących oleju silnikowego 5W-30. Zgodnie z zapisami SIWZ/OPZ wymagane są następujące 

dopuszczenia OEM: MB: 229.31 / 229.51, VW: 504.01 / 507.00. Dla spełnienia powyższych specyfikacji 

standardem jest olej klasy ACEA C3 . Oleje spełniające jedynie klasę ACEA A3/B4 (bez klasy C3) nie 

zapewniają wymaganej kompatybilności z ww. specyfikacjami OEM (VW 504.00/507.00 oraz MB 229.51), 

gdyż norma A3/B4 nie obejmuje parametrów nisko-popiołowych i właściwości wymaganych dla filtrów cząstek 

stałych (DPF) i nowoczesnych jednostek napędowych z układami oczyszczania spalin. W związku z 

powyższym prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiający: potwierdza, że wymagany olej 5W-30 z 

dopuszczeniami MB 229.31 / 229.51 oraz VW 504.01 / 507.00 powinien być klasy ACEA C3. 

Odpowiedź:  

Zamawiający potwierdza, że wymagany olej 5W-30 z dopuszczeniami MB 229.31 / 229.51 oraz VW 504.01 / 

507.00 powinien być klasy ACEA C3. 

 

Pytanie 2 

Poz. 4 – OLEJ PRZEKŁADNIOWY SAE 

75W/90 API GL-4, GL-5 Czy wymagana jest wersja syntetyczna czy półsyntetyczna? Czy w aplikacji 

występują elementy z miękkich stopów metali (np. mosiężne lub brązowe), aby upewnić się co do 

kompatybilności dodatków EP zawartych w oleju GL-5?  

Odpowiedź: 

Zamawiający wymaga zaoferowania wersji syntetycznej oleju. Tak, występują elementy z miękkich stopów 

metali. 

 

Pytanie 3 

Poz. 12 – PŁYN DO SPRYSKIWACZY SZYB ZIMOWY Czy faktycznie wymagana jest temperatura 

krystalizacji -35°C, czy należy stosować standardy branżowe -22°C? Czy płyn ma być na bazie etanolu czy 

http://www.wspr.bialystok.pl/
mailto:sekretariat@wspr.bialystok.pl
mailto:k.zalewska@wspr.bialystok.pl


 

 

 

 

 

 

SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ WOJEWÓDZKA 

STACJA POGOTOWIA RATUNKOWEGO W BIAŁYMSTOKU 

ul. Poleska 89, 15-874 Białystok 

Tel. 85 66 37 301, fax. 85 66 37 302 

www.wspr.bialystok.pl; sekretariat@wspr.bialystok.pl; 

 
 

 
 

 
 

CERTYFIKAT JAKOŚCI 

ISO 9001:2015 
NR 1567/2022/03 

 

Dział  

Organizacyjno-Prawny 
Katarzyna Zalewska 

Starszy specjalista ds. organizacyjnych 
85 66 37 345  

k.zalewska@wspr.bialystok.pl 
 

metanolu? Dziękujemy za doprecyzowanie wymagań, co pozwoli nam na przygotowanie pełnej i zgodnej 

oferty. 

Odpowiedź:  

Zamawiający wymaga zaoferowania płynu z temperaturą krystalizacji -35°C. Płyn powinien być na bazie 

metanolu. 

 

Pytanie 4 

Przez nowe akumulatory należy rozumieć oryginalne akumulatory - akumulatory tej samej jakości co 

komponenty stosowane do pierwszego montażu pojazdu samochodowego przyjmuje się, że akumulatory są 

oryginalne, jeżeli producent tych akumulatorów zaświadczy, że zostały one wyprodukowane zgodnie ze 

specyfikacjami i standardami produkcyjnymi ustalonymi przez producenta danych pojazdów i są one tej samej 

jakości co akumulatory stosowane do pierwszego montażu tych pojazdów. zwracamy się z prośba o wykreślenie 

pozycji : AKUMULATOR AGM Bpower BCL 110-12 AGM -700 cykli pracy cyklicznej, 110 Ah, 12V, L+, 

TERMINAL-M8, 330x173x220 (bez stopki mocującej) według naszej wiedzy na rynku brak jest akumulatora 

spełniającego zapisy nt. oryginalności produktu, poza tym wskazany akumulator nie był fabrycznie montowany 

przez żadnego z producentów pojazdów, stanowi element dodatkowy zabudowy pojazdu, i nie jest to typowy 

akumulator z segmentu automotive. Zwracamy się z prośbą o udzielenie wyjaśnień : W formularzu dotyczącym 

wyceny olejów podają Państwo normy , specyfikacje itp., proszę o informację czy zaoferowane produktu musza 

posiadać aprobaty wspomnianych producentów, czy jedynie je spełniać ? 

Odpowiedź:  

Zaoferowane produkty muszą jedynie spełniać warunki akumulatorów montowanych przez producenta 

dodatkowej zabudowy pojazdu. Zaoferowane przez Wykonawcę oleje muszą jedynie spełniać znajdujące się w 

formularzu Normy, specyfikacje itp. 

 

Pytanie 5 

Paragraf 1 ust. 13. – z uwagi na bezterminowość wnosimy o usunięcie bądź zmianę zapisu na następujący: „W 

okresie obowiązywania umowy Wykonawca zobowiązuje się na miesiąc przed końcem terminu przydatności do 

użycia towarów, do ich wymiany bez dodatkowego wynagrodzenia”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokona stosowanych modyfikacji w momencie zawierania umowy z wyłonionym w postępowaniu 

Wykonawcą.  

 

Pytanie 6 

Paragraf 4 ust. 1. lit. c) oraz d) – czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie kar umownych do poziomów 

„rynkowych” – proponujemy 1%? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

Pytanie 7 

Paragraf 5 ust. 2. – czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu rozpatrzenia reklamacji do 10 dni 

roboczych? W przypadku reklamacji jakościowych, kiedy niezbędnym jest wykonanie szeregu badań 

laboratoryjnych, termin 2 dni roboczych jest nierealny.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę i dokona stosowanych modyfikacji w momencie zawierania umowy z wyłonionym 

w postępowaniu Wykonawcą. 
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Pytanie 8 

Paragraf 5 ust. 8. – prosimy o zmianę w zakresie ograniczenia pokrycia szkód w pojazdach spowodowanych 

użyciem wadliwego produktu, a nie „wszystkich usterek w pojazdach”, dla których zastosowanie towaru 

niezgodnego nie miało wpływu na ich powstanie. 

Odpowiedź: 

Zamawiający w przytoczonym zapisie ma na myśli „wszystkie usterki w pojazdach” spowodowane użyciem 

towaru niezgodnego z zapisami umowy.   

 

Pytanie 9 

Paragraf 5 ust. 9. – wnosimy o modyfikację poprzez dopisanie do treści „który nie został przyjęty” słów „który 

nie został przyjęty z uzasadnionych przyczyn”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

Pytanie 10 

zwracamy się z prośbą o udzielenie wyjaśnień: Załącznik nr 2a do SWZ – Formularz asortymentowo- cenowy 

ZAMÓWIENIE PODSTAWOWE oraz ZAMÓWIENIE W RAMACH PRAWA OPCJI  

1. OLEJ SILNIKOWY TURBO-DIESEL SAE 5W/30 ACEA A3/B4 (op.200-210l.) MB: 229.31/229.51, VW: 

504.01/507 00 (op.200-210 l.) proszę o weryfikację czy nie chodzi o olej z normą C3  

2. OLEJ SILNIKOWY DIESEL SAE 5W40 API SM/CF ACEA A3/B4/C3 FIAT 9.55535-S2 (op5-.20 l.) 

proszę o weryfikację czy nie chodzi o olej z normą C3  

10. PŁYN DO UKŁADÓW CHŁODZĄCYCH KLASA LEPKOŚCI G12 PLUS KONCENTRAT KOLOR 

CZERWONY (op.1l.)  

11. PŁYN DO UKŁADÓW CHŁODZĄCYCH KLASA LEPKOŚCI G11 PLUS KONCENTRAT KOLOR 

NIEBIESKI (op.1l.)  

proszę o doprecyzowanie należy zaoferować gotowy płyn czy koncentrat płynu ? 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż: 

1. wymaga zaoferowania oleju spełniającego normę C3; 

2. wymaga zaoferowania oleju spełniającego normę C3; 

10. wymaga zaoferowania koncentratu płynu; 

11. wymaga zaoferowania koncentratu płynu. 

 

 

Powyższe odpowiedzi nie powodują przedłużenia terminu składania ofert. 
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